

今日汝州

2024年3月13日
星期三
农历甲辰年二月初四

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3475 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市委宣传部 市文明办 宣

市四大班子领导带头参加义务植树活动

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 阳春三月,草长莺飞,正是植树添绿的好时节。3月12日上午,正值全国第46个植树节,在小屯镇史庄村三山寨山坡下的义务植树地块,一派繁忙景象。市委书记韩春晓,市委副书记、市长刘国朝及其他四大班子领导以及相关市直单位共400余名机关干部、志愿者共同参加“互联网+全民义务植树活动”,为初春的汝州大地再添新绿。

植树现场,参加义务植树活动的党员干部干劲十足,兴致勃勃。大家配合默契,三四人一组,或挥锹铲土,或扶苗培土,或踏土夯实,认真完成每道工序。一阵忙碌之后,5000余株黑松、巴旦木栽植完毕,一棵棵树木整齐排列,昂然挺立,萌发出盎然生机。

三山寨义务植树点是全市义务植树的主会场,其他20个乡镇、街道设立分会场。当天,全市共参加义务植树4500余人次,栽植女贞、侧柏、蜀桧、栾树、黄连木、巴旦木等2.2万余株,栽植面积达140余亩。

据了解,我市高度重视国土绿化植树造林工作,积极谋划林地后备资源造林与优质林果融合发展,进一步将林地后备资源造林的经济效益往更深入、更广泛的层次挖掘。2024年,全市计划开展林地后备资源整理指标交易造林6700亩,其中,发展以巴旦木为主的优质林果3000亩。

更多报道详见第4版

市政府党组(扩大)会议召开

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶晶) 3月11日,市委副书记、市长刘国朝主持召开市政府党组(扩大)会议。会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,学习贯彻了上级有关会议文件精神。与会领导就学习内容,结合工作实际,交流学习感悟。

会议强调,要拼经济、抓发展,做好项目建设、经济运行等工作,力争实现一季度开门红。要坚决守好各项风险底线工作,不麻痹大意、侥幸松懈,时时刻刻把防风险底线工作政治责任扛在肩上、抓在手上、放在心上。各领导班子成员要坚持身先士卒、以上率下,注重求真务实、敢于创新,全力以赴推动经济社会高质量发展实现新突破。

市领导赵战营、郑华永、陈晓明、高永利、李付亨、赵国明、陈振军、魏俊涛、鲁武国、朱同正、武乐蒙、倪建国、张武钦及市政府党组成员、秘书长郭玉玮出席会议。

刘国朝主持召开市长办公会议

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶晶) 3月11日,市委副书记、市长刘国朝主持召开市长办公会议,研究市政府部分班子成员分工、煤矿包矿工作调整等事项,听取重点项目进展情况汇报、本周工作总结及下周工作安排,并逐项梳理和安排部署。

会议强调,市政府班子成员要按照新调整的煤矿包矿工作机制要求,主动开展专题调研、专题督导,真正做到做细做好安全工作,坚决遏制安全事故发生。煤监局要切实履行好监管提醒职责,当好领导班子助手参谋。要统筹好巡视工作与抓招商、抓项目建设的关系,以巡视促工作,以工作体现巡视成效,推动全市各项工作高质量发展。要常态化开放招商,聚焦“2+2+3”产业体系,精准捕捉有效招商信息,压实各级领导干部、各乡镇街道、各部门招商责任,实行月通报制度,推动招商工作快速转化。要滚动推进“三个一批”项目建设,发改委等部门搞好协调配合,推动意向项目抓签约、签约项目抓落地、落地项目抓开工、开工项目抓建设、建设项目抓投产、投产项目抓达产。要优化服务,强化要素保障,第一时间了解企业真实情况,做到事事有着落、件件有回音,确保项目落地迅速推进。对上争取工作要实现新突破,形成项目谋划滚动工作机制,领导干部要指导分管部门搞好项目谋划包装,全力以赴促发展。

市领导赵战营、郑华永、陈晓明、高永利、李付亨、赵国明、陈振军、魏俊涛、鲁武国、朱同正、武乐蒙、倪建国、张武钦及市政府党组成员、秘书长郭玉玮出席会议。

省农业农村厅专家组莅汝指导春季麦田管理工作

本报讯 (融媒体中心记者 宋盼盼 通讯员 王俊哲 任亚晓) 3月8日上午,省农业农村厅小麦生产专家组组长、国家小麦工程技术研究中心执行主任王晨阳、河南农业大学教授朱云集一行7人,到我市庙下镇杨庄村、杨楼镇小程村指导春季麦田管理工作。平顶山市农业农村局农业产业发展中心、植保站、种植业、农业技术推广科及我市农业农村局等相关工作人员陪同。

专家组指出,小麦已开始进入旺盛生长期,该阶段是培育壮秆大穗、实现穗足粒多的关键时期,也是小麦一生中促弱苗早发增穗、稳壮苗生长保穗、控旺苗过密、构建合理群体结构、搭好丰产架子,培育壮秆大穗,实现丰产高效目标的最重要时期。麦田管理对小麦产量影响很大,要因因地因苗制宜,统筹肥水管理,培育壮苗。密切关注天气预报,在寒流来袭之前1至3天适时灌水,提高近地面的气温,防御和减轻“倒春寒”。同时,要防治重大病虫害,现阶段以预防纹枯病、茎基腐病等根部病害为主,在小麦拔节期之后要以小麦条锈病、赤霉病和蚜虫“两病一虫”为主攻对象,落实群防群治、统防统治的方针政策。

据了解,我市今年种植小麦79.78万亩,年前及年后有3场有效降雪,田间墒情较好,返青期一二类苗占比92.82%,同比增加1.98%。截至目前,化学除草进入尾声,病虫害发生面积较小,在化除过程中有部分农户使用小麦防病虫增产套餐,对遏制病虫害爆发有较好的效果。同时,我市将充分利用小麦一喷三防和病虫害防治资金,做好小麦防病虫、防倒伏、防干热风等措施,搭好丰产架子,确保今年小麦稳产丰收。

汝州市精神文明建设

我市开展「文艺走基层」文明实践主题活动

本报讯 (融媒体中心记者 张沛沛) 3月10日,市文联、市文艺志愿者协会、煤山街道望嵩社区文化合作社快乐之家合唱艺术团组织招募120多名文艺志愿者,走进煤山公园开展2024年汝州市“文艺走基层”文明实践主题活动,为群众送上精彩的节目。

活动在开心快乐腰鼓队表演的腰鼓舞《学习雷锋好榜样》中拉开序幕。文艺志愿者发挥所长、各显神通,为大家带来腰鼓、舞蹈、戏曲、男女声独唱、小合唱、大合唱等种类繁多、形式多样的表演。戏曲《一家人欢天喜地》《新抬花轿》《清凌凌的水来蓝莹莹的天》《娘子军来自工农》等群众耳熟能详的曲目,让大家直呼过瘾,热爱戏曲的老人还跟着演员唱了起来。优美动听的歌曲,婀娜多姿的舞蹈,催人奋进的大合唱等,让现场气氛热闹非凡。

“此次活动不仅丰富了群众的精神文化生活,也通过喜闻乐见的艺术形式,践行和培育社会主义核心价值观,提升了群众的获得感和幸福感,使广大群众在潜移默化中受到洗礼、得到教育,起到了‘凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗’的作用。”市文艺志愿者协会负责人表示。

我市“汝州记忆”系列丛书被北大图书馆收藏

本报讯 (融媒体中心记者 宋盼盼) 3月10日,记者从市收藏家协会获悉,近日,北大图书馆发来捐赠证书,我市“汝州记忆”系列丛书《汝州电影》《汝州记忆》被北大图书馆收藏。

据了解,2022年,北大历史学系大二学生郑欣悦为其所选课题到汝州开展老干部访谈,收集整理资料。通过卫健委相关人员介绍,与我市退休干部谭国强、戎留女联系。经过两周的时间,在谭国强、戎留女的协调帮助下,完成了课题资料收集。相处期间,郑欣悦与谭国强建立了深厚的友谊。交谈中,郑欣悦无意间得知谭国强正在编纂《汝州记忆》,对此表现出了浓厚的兴趣。2023年12月,《汝州记忆》出版发行,第一时间,谭国强为郑欣悦邮寄了此书。今年1月,郑欣悦电联谭国强,她通过阅读《汝州记忆》一书,感受到汝州深厚的文化底蕴,被书中一篇篇翔实严谨的记述文字、一幅幅精美绝伦的烟标图案、一个个精彩有趣的烟标故事,而深深吸引。当即就将《汝州记忆》一书推荐给北大图书馆。通过相关流程,北大图书馆

对《汝州记忆》一书给予高度评价,并愿意收藏入馆。

“作为一个南方人,通过与两位前辈交流学习,深深感受到老一辈身上坚韧不拔、甘于奉献、努力奋斗的优秀品质,感染我、激励我,让正在申请入党的我,受益匪浅。”3月12日,记者电联郑欣悦,了解到今年她被保研到本校,继续学习深造。她表示有机会,一定会再来汝州交流学习。

《汝州记忆》一书历时3年多,全书共70多万字,分汝烟纪略、汝州烟标、烟标收藏、汝烟文艺、烟事趣话、汝烟图谱6个部分,是一部融知识性、史料性、趣味性为一体的专题著述。《汝州电影》一书,历经6年,于2021年6月29日为庆祝党的百年华诞发行,该书由“影视纪略”“影人生涯”“影迷记忆”“电影档案”四大章节组成,记录了汝州电影的初创时期(1955-1976)发展时期(1977-1982)、鼎盛时期(1983-1991)、低谷时期(1992-2003)、转机与希望(2003-2005)5个阶段发展历史。

“植”此青绿 “植”得期待

□李晓伟

阳春三月天,草长莺飞时;初春新绿,万物盎然;趁着春光,播种绿色;待它绿树成荫,待它花开满园。

为引导广大市民树立和践行绿色生态文明理念,增强环保意识,培养植树造林、爱护环境的良好习惯,我市各级各部门从田野到乡村、从河畔到荒山,展开了一次声势浩大、热气腾腾的义务植树活动,共同植绿爱绿护绿,争做绿色使者。

挥锹铲土、搬运树苗、扶直苗木、培土浇水……植树现场,大家分工协作,配合默契,干劲十足,挥锹铲土、扶苗提树、培实新土、取水浇灌,每一道工序都一丝不苟,劳作热情高涨,处处洋溢着团结协作、奋发向上的良好氛

围。经过参与者的共同努力,原本裸露的土地上种满了一排排笔直挺立的树苗,一棵棵树苗迎着风,在和煦的阳光下展现出蓬勃生机,形成一道道亮丽风景线。

“绿水青山就是金山银山”。一锹土,一桶水,浇灌的是生机和希望。义务植树作为一堂最直接、最生动的思想政治课、生态文明课、社会实践课,不仅在营造宜居环境的同时,留下一片青山常在、绿水长流的福泽之地,更让我们在实干中切身感受到了蓝天白云、青山绿水带来的幸福感。

“纤纤不绝林薄处,涓涓不止江河生”。植绿,既要胸怀宏大的写意之笔,也要下精工细作的绣花功夫。一棵

苗成长为一棵树,一棵树发展成一片林,绝非一朝一夕之事。绿水青山都是扎扎实实干出来的。我们只有日积月累植树造林的潜功,才能造就青山叠翠、江山如画的显功。我们在做好植树护林的生态工作时,还要坚持科学绿化、规划引领、因地制宜,摒弃“毕其功于一役”式的急功近利,以“功成不必在我,功成必定有我”的境界,一年接着一年干,一代接着一代干。

植一片绿,迎满园春,是生于斯、长于斯的人们代代传承的观念。追风赶月莫停留,让我们来做“造绿人”,共同“植”此青绿。

植树造林不仅需要党员干部带头示范,更需要培养广大群众自觉植树、

自觉护树的良好习惯。两者相辅相成、相生相融,共同组成了生态文明建设的出发点和落脚点。所以,要加强宣传教育、创新活动形式,引导广大人民群众积极参加义务植树,不断提高义务植树尽责率。要树牢“绿色环保人人有责”的理念,发扬中华民族爱树植树护树好传统,争当绿色建设者,植下一棵树,栽下一片绿,力所能及美化家园、绿化环境,共创共享绿色家园。

汝州大地绿意葱葱念念不忘,春意盎然未来可期。让我们“植”此青绿,共享春天。

静待花开,“植”得期待。



温泉镇朱寨村

大红花、新牌匾送到“好婆婆”“好媳妇”家里

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波) 敲锣打鼓,村干部亲自把大红花、新牌匾送到评选的“好婆婆”“好媳妇”家里,一街两行的乡亲们都来看热闹,“好婆婆”“好媳妇”们风光。3月8日,温泉镇朱寨村用这种特殊的方式纪念“三八”国际劳动妇女节。

70多岁的安铁换不仅在家照顾着3个孙子孙女,还种植有香菇大棚,每天忙忙碌碌又快快乐。“这次村里把我评为‘好婆婆’,还给我戴上大红花,把牌子给

我挂到家门口,我很高兴。感谢朱书记,感谢村干部,我接下来更得捋住劲儿干,要对得起这块牌子。”正在门口晒香菇的她,看到一群人敲锣打鼓走到家门口,村党支部书记朱学卫为她戴红花、发牌匾,安铁换笑得合不拢嘴。

当天上午,朱学卫带着村里的铜锣社、两委会干部,一路敲锣打鼓、欢欢笑笑,给所有被评为“好婆婆”“好媳妇”的优秀女村民进行现场表彰。当天共表彰了11名“好婆婆”、34名“好媳妇”。

“好婆婆”陈雪兰一接到电话,听到村干部敲锣打鼓来表彰她,赶紧在家里收拾打扮起来,“村里这么隆重来表彰我,我得把家里打扫一下,这是个大喜事!”

“近年来,咱们村香菇产业呈现出良好的发展势头,村民富裕了,村两委会因势利导,着力培育文明新风,每年都涌现出一批先进人物。尤其是优秀女性村民,里里外外一把好

手,对整个家庭稳定和和睦起到了决定性作用。今天咱们采取这种方式表彰‘好婆婆’‘好媳妇’,就是让大家看到先进的荣耀,激励更多村民向先进看齐、争做先进,培育朱寨村的文明新风和正气,推动村里各项工作争先创优,让村民日子越过越幸福、越过越舒畅。”朱学卫说。

谋新篇 开新局 建新功